

НЕЗАБВЕННО

Юбилей уникального мемориала

Заместитель министра обороны РФ генерал армии Дмитрий Булгаков принял участие в праздновании 20-летия главного военного мемориала

Григорий ЕГОРОВ ★

Торжественная церемония состоялась на территории Федерального военного мемориального кладбища в Мытищах. Заглавы военного ведомства возложили цветы к Могиле Неизвестного солдата и поздравили работников уникального мемориального учреждения с 20-летием со дня его основания. В мероприятии также приняли участие руководящий состав Вооружённых Сил России, представители органов военного управления и исполнительной власти, ветераны и юнармейцы.

«Сегодня это уникальный, не имеющий аналогов, военно-мемориальный объект новейшей истории Вооружённых Сил Российской Федерации, — подчеркнул в своём выступлении заместитель министра обороны РФ генерал армии Дмитрий Булгаков. — Это место упокоения видных военачальников и рядовых военнослужащих, ценою собственной жизни исполнивших воинский долг».

Заместитель главы военного ведомства сообщил, что в настоящее время разработана и проходит согласование Концепция дальнейшего развития пантеона как уникального центра военно-мемориальной деятельности и увековечения памяти.



В ходе церемонии генерал армии Дмитрий Булгаков сердечно поблагодарил работников учреждения за большой вклад в создание и развитие мемориала

заявив, что труд десятков труженников Федерального военного мемориала становится более многогранным, и этот труд подчинён высокой идеологии Пантеона защитников Отечества как идеологии Славы и величия нашей Родины. Он вручил им государственные награды и ценные подарки.

Кроме того, участники мероприятия во главе с заместителем министра обороны РФ генералом армии Дмитрием Булгаковым высадили аллею из 25 кустов сирени, посвящённую Маршалам — кавалерам ордена «Победа».

Отметим, что аллея «Сирень Победы» была высажена 22 июня 2020 года. В акции по высаживанию кустов сирени в память об участниках Великой Отечественной войны принимают участие военнослужащие, юнармейцы, школьники и родственники ветеранов войны.

«К 80-летию Победы в честь ветеранов войны здесь будет высажено 1418 кустов сирени — по числу дней Великой Отечественной. Пусть эта сирень напоминает нам о благоухающей победной весне 1945-го», — сказал замминистра обороны.

В заключительной части мероприятия на административном здании комплекса была открыта мемориальная доска создателю и

Напомним, что первым захоронением на Федеральном военном мемориале «Пантеон защитников Отечества» стал Неизвестный солдат, погибший в августе кровопролитного 1941-го на Смоленской земле. Его останки были преданы земле с отанием воинских почестей 21 июня 2013 года, а на следующий день — 22 июня, в День памяти и скорби, состоялся официальное открытие мемориала при участии министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу. Он зажжёг факел Вечного огня и возложил венки к могилам Неизвестного солдата.

Сегодня на мемориале покоятся видные военачальники, деятели военной науки и техники, космонавты и другие лица, внесшие выдающийся вклад в развитие Российской Федерации. Среди них Маршал Советского Союза Дмитрий Тимофеевич Язов, Герой Советского Союза Маршал Советского Союза Василий Иванович

В настоящее время разработана и проходит согласование Концепция дальнейшего развития пантеона как уникального центра военно-мемориальной деятельности и увековечения памяти

руководителю архитектурно-художественного проекта, выдающемуся российскому скульптору, художнику и архитектору, Народному художнику России, академику Российской академии художеств Сергею Витальевичу Горяеву.

Петров, конструктор стрелкового оружия, Герой Российской Федерации генерал-лейтенант Михаил Тимофеевич Калашников, дважды Герой Советского Союза лётчик-космонавт, генерал-майор авиации Алексей Архипович Леонов.

СОСРЕДОТОЧЕННО

По маршрутам первых полярников

12 Главное управление Минобороны России продолжает работу по экспедиционной деятельности в русской Арктике

Ольга МОСКОВЧЕНКО ★

В первом полугодии 2021 года силами 12 Главного управления Минобороны России организовано и проведено 8 экспедиций в отдалённые районы Арктики с участием более 100 военнослужащих и лиц гражданского персонала. Общая протяжённость пройденного расстояния составила более 1,5 тысячи километров.

Основные усилия в экспедиционной деятельности были сосредоточены на мероприятиях заблаговременной подготовки к комплексной экспедиции на архипелаге Новая Земля в рамках историко-культурного проекта

архипелага. В одной из первых экспедиций по северной части Новой Земли под руководством заместителя начальника 12 Главного управления Минобороны России контр-адмирала Андрея Субботина был обнаружен и доставлен в пункт постоянной дислокации хорошо сохранившийся промысловый бот. На судах подобной конструкции велись промыслы в акватории Белого и Баренцева морей с XV по XX век.

Кроме того, в ходе экспедиций были обнаружены останки старинного креста, предположительно установленного в 1822 году одним из основателей Русского географического общества Фёдором

В первом полугодии 2021 года военнослужащие 12 ГУМО приступили к проведению исторического эксперимента по реконструкции маршрутов экспедиции Фёдора Розмысла 1768-69 годов. К настоящему моменту в пешем порядке, на двухзвенных транспортерах «Алеут» и с применением катера «БЛ-820» выполнены исследования берегов пролива Маточкин Шар от мыса Столбовой до мыса Моржовый. До конца года силами 12 ГУМО будут реконструированы и другие маршруты длительной экспедиции одного из первых русских полярников.

Маршруты, проложенные Фёдором Розмысловым, позволили описать пролив Маточкин Шар, сделать его промеры, определить общую длину, а также дать важную информацию, о фауне и флоре Новой Земли, о геологических и климатических особенностях региона.

Отдельно стоит подчеркнуть, что мероприятие проводится в соответствии с методическими рекомендациями Морской арктической комплексной экспедиции Института наследия имени Д.С. Лихачёва двумя группами.

Русским географическим обществом организовано изготовление памятного православного креста для установки на мысе Бараний в честь 200-летия начала экспедиций основателя Русского географического общества Фёдора Литке к берегам Новой Земли и Кольского полуострова. В память о первопроходец Новой Земли Фёдоре Розмыслове подготовлена мемориальная доска для установки на п. Северный на мысу Поворотный (Шумилов), где 17 августа 1768 года на берегу пролива Маточкин Шар состоялась первая ночевка экспедиции под руководством Ф.Розмыслова.

Особое внимание 12 Главного управления направлено на поиск и сохранение объектов времён Великой Отечественной войны. Так, экспедиционной группой был совершён 400-километровый марш-бросок до губы Чёрная к месту стоянки единственного гвардейского надводного корабля Северного флота эскадренного миноносца «Гремящий», участника Великой Отечественной войны. По результатам экспедиции оригинальные 130-мм орудия, торпедные аппараты и зенитное вооружение легендарного эсминца, которыми моряки-североморцы вели ожесточённые бои с немецко-фашистскими захватчиками при конвоировании кораблей стран-союзников, в том числе печально известного каравана PQ-17 пополнили экспозицию парка «Патриот» Центрального полигона РФ.

В ходе экспедиций были обнаружены останки старинного креста, предположительно установленного в 1822 году одним из основателей Русского географического общества Фёдором Литке

«Главный фасад России. История, события, люди». Благодаря достигнутому соглашению между командующим Северным флотом адмиралом Александром Мосеевым и начальником 12 Главного управления Минобороны России генерал-лейтенантом Игорем Колесниковым комплексная экспедиция будет совместной и пройдёт в августе 2021 года на ледоколе Северного флота «Илья Муромец» вокруг южного острова Новой Земли по маршрутам первопроходцев — Фёдора Литке, Фёдора Розмыслова, Петра Пахтусова, Рудольфа Самойловича.

Стоит отметить, что мероприятия подготовки к экспедиции включали в себя рекогносцировочные выходы, а также частные экспедиции в различных районах

ром Литке. Предположение основано на данных, полученных при изучении архивных документов XIX века.

Помимо этого в интересах предстоящей экспедиции на ледоколе «Илья Муромец» научным руководителем проекта «Главный фасад России. История, события, люди» выполнена воздушная рекогносцировка побережья губ Черной, Страновой и Вальковой, проведена рекогносцировка по местам продвижения предстоящей экспедиции в юго-западной части острова Южный, скорректирован маршрут восхождения сборной команды 12 Главного управления, Северного флота и Госкорпорации «Росатом» на высочайшую точку в районе пролива Маточкин Шар — Пик Седова.



ВПЕЧАТЛЯЮЩЕ

Твоя дорога к бронепоезду

Главный военный музей России приглашает гостей побывать на экскурсии в единственном в стране подлинном бронепоезде БП-43



Ирина ПАВЛЮТКИНА ★
Светлана КЛИМОВА ★

Бронепоезд, который непосредственно принимал участие в Великой Отечественной войне, был установлен на смотровой площадке Центрального музея Вооружённых Сил Российской Федерации в 1965 году, когда музей начал свою работу в новом здании.

Кроме героического прошлого, у БП-43 есть и кинематографическая история: его снимали в фильме «Армия Троянских» (1964 г.). А в начале 1990-х БП-43 его артистическая карьера продолжилась при съёмках дебютной фотосессии знаменитой группы «ЛЮБЭ».

Без малого 60 лет бронепоезд, изумляющий своей мощью и полной аутентичностью восхитил поклонников военной техники. Посетители с интересом слушали рассказ об этой машине, как о целой воинской части, двигающейся на колёсах. Но рассмотреть его внимательно было возможно только снаружи.

В нынешнем году, учитывая отличное состояние раритетного экспоната, было решено пустить посетителей музея, что называется, и в святая святых — внутрь бронепоезда. Теперь каждую субботу в 11 часов в музее проходит экскурсия «Наш бронепоезд».

Бронепоезд БП-43 состоит из бронепаровоза и блиндированных площадок. Паровоз серии ОВ №5067 был построен рабочими Коломенского завода в 1896 году. В 1917 году красногвардейцы — железнодорожники в Кизил-Арватских мастерских Среднеазиатской железной дороги одели паровоз броней, а на блиндированных платформах установили 76-мм пушки и 7,62-мм пулеметы «Максим».

Во время Великой Отечественной войны, с первых её дней, бронепоезд принимал самое активное

участие в боях на Южном фронте. Получив повреждение 1942 году, он был направлен в депо Москва-Курская для ремонта и переоснащения. На передней площадке была установлена 76-мм танковая пушка, к четырем пулеметам «Максим» добавили два пулемета Дегтярева, тендер паровоза оснастили боевой рубкой с 12,7-мм зенитным пулемётом ДШК, а на второй платформе установили две 37-мм зенитные пушки.

где в августе-сентябре 1945 г. они приняли участие в войне с милитаристской Японией.

Экскурсанты могут побывать внутри бронепаровоза и на артиллерийской площадке, увидеть и понять, в каких условиях приходилось сражаться с врагом команде стальной крепости.

Надо отметить, что по техническим причинам за один раз осмотреть бронепоезд может лишь одна

Учитывая отличное состояние раритетного экспоната, посетители ЦМВС теперь могут каждую субботу в 11 часов побывать на экскурсии непосредственно внутри бронепоезда

Бронепоезда типа БП-43 в 1943-45 гг. принимали участие в войне с Германией и её союзниками практически на всех западных фронтах — от Сталинграда и Курской дуги, Северного Кавказа, Белоруссии и Украины до Румынии и Польши. На завершающем этапе Второй мировой войны три бронепоезда перебросили на Дальний Восток,

небольшая группа — от одного до семи человек. Заказать экскурсию следует заранее в экскурсионном бюро музея по телефону +7 (495) 681-63-03 (среда-пятница с 10.00-17.00, суббота — воскресенье с 11.00 — 19.00).

Адрес музея: Москва, ул. Советской Армии, д. 2, стр. 1. Метро «Достоевская».

Главное командование Воздушно-космических сил, Главное управление контрольной и надзорной деятельности Министерства обороны РФ, ветеранские организации ВВС, Войск ПВО и Космических войск с глубоким присорбием сообщают, что 7 июля 2021 года на 96-м году жизни скончался участник Великой Отечественной войны полковник в отставке

КУРИЧЕВ Александр Георгиевич, бывший старший офицер управления кадров Войск ПВО страны. Светлая память о нём навсегда сохранится в памяти сослуживцев, ветеранов и воинов ВКС России. Выражаем соболезнование родным и близким покойного.

Командование и ветераны Девятого управления Министерства обороны РФ с глубоким присорбием сообщают, что 9 июля 2021 года на 82-м году жизни скончался подполковник в отставке

МИНЯЕВ Леонид Васильевич. Жизнь Леонида Васильевича останется примером верного служения Родине, добросовестного труда на благо Отечества. Светлая память о нём навсегда сохранится в наших сердцах. Выражаем искренние соболезнования родным и близким.

© ФГБУ «Редакционно-издательский центр «Красная звезда» Минобороны России

Учредитель: Министерство обороны РФ

Главный редактор
Н.Н. ЕФИМОВ

Дежурная смена номера:
Л. ХАЙРЕДИНОВ
Е. ПОДЗОРОВ
О. СИДОРЧЕВА

Телефоны постоянных корреспондентов «Красной звезды»: по ВКС — 8-495-941-24-10; РВСН — 8-495-941-24-10; Космическим войскам — 8-495-941-32-89; ВДВ — 8-495-941-24-10; ВМФ — 8-495-941-23-66; ЗВО (Санкт-Петербург) — 8-812-272-58-25; ЮВО (Ростов-на-Дону) — 8-8632-69-42-64; ЦВО (Екатеринбург) — 8-343-348-21-00; (Самара) — 8-846-332-09-70; ТОФ (Владивосток) — 8-4232-41-21-45; КФЛ (Астрахань) — 8-8512-49-34-14.

Пункт печати и распространения «Красной звезды»: Москва.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ И ТИПОГРАФИИ:
125284 Москва, Хорошёвское шоссе, 38

Редакция газеты «Красная звезда»: 8(495)941-21-58, отдел писем — 8(495)941-25-20
E-mail: pismo@korrnet.ru; для внештатных корреспондентов: voenkor@redstar.ru

Издатель ФГБУ «РИЦ «Красная звезда» Минобороны России: 8(495)941-23-80, E-mail: ricmorf@yandex.ru
Отдел рекламы — 8(495)941-28-46, E-mail: reklama@korrnet.ru

Типография АО «Красная Звезда»: 8(499)762-63-02, отдел распространения периодической печати — 8(495)941-39-52
E-mail: kr_zvezda@mail.ru, Web-сервер: http://www.redstarprint.ru

Отдел маркетинга: 8(495)941-21-12, 8(495)941-31-62, 8(915)192-93-82
redstar_print

Газета в социальных сетях:

https://fb.com/redstar.ru
https://vk.com/redstar.ru
https://ok.ru/redstar.ru

Отпечатано в АО «Красная Звезда»

Тираж 25 100

За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель

Зак. 4198-2021

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ 30 июня 1992 г.

Пер. № 01326

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ объединённого каталога Пресса России — 39901 (для ветеранов); 39900 (общий по РФ и СНГ)

ПРИЛОЖЕНИЕ К ИССЛЕДОВАНИЮ

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ISSN 0023-4559

2 1 1 2 8

12+